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就澳門長者服務和銀髮經濟提出書面質詢

　　隨著本澳老齡化程度不斷加深，圍繞養老需求提供高質量服務模式，
培育高精尖產品，以滿足不同老齡階段的長者享受多元服務的需求越來
越迫切，也為“銀髮產業”帶來潛在的經濟效益。

　　目前雖然當局持續優化本澳養老體系，包括落實《2016至2025年長
者服務十年行動計劃》，持續推動機構開辦各類型長者課程，推出“長者
導師培訓課程”、“終身學習獎勵計劃”等鼓勵長者發揮所長，繼續學習和
就業服務社會，並落成長者公寓創設更優質、更智慧化的養老環境。然
而，基於老齡階段所準備的系列配套依然有待完善，包括圍繞長者所打
造的休憩場地、娛樂設施、醫療保健、旅遊等項目不足。此外，當局在
籌劃長者公寓時亦提到期望藉此推動“銀髮產業”發展，讓社會肯定和認
同長者的能力，近日雖然就“長者公寓一樓商鋪A1之租賃”舉行公開招標，
然而目前對於如何發展“銀髮產業”的相關構思仍未有具體規劃。

　　事實上，為長者引入不同領域的樂齡商品和服務，從而推動“銀髮產
業”發展，不但是近年各地增進老年人福祉的重要政策舉措，也有利當地
開闢新的經濟增長點，實現經濟效益和社會價值雙向並存。參考近日國
務院發佈《關於發展銀髮經濟增進老年人福祉的意見》，圍繞“擴大老年
助餐送餐服務”、“拓展居家助老服務”、“豐富老年文體服務”等滿足長者
的基本民生需求，到“培育銀髮經濟經營主體、“豐富發展養老金融產品”、
“拓展旅遊服務業態”等，透過養老服務產業化打造滿足長者個性化、多
層次的服務需求。而鄰近地區香港亦提出發展“銀髮經濟”，擬交由商務
及經濟發展局牽頭成立“銀髮經濟顧問小組”，就把握“銀髮經濟”的發展
潛力作深入研究並向政府提出發展建議。

　　為此，本人提出以下質詢：

　　一、當局曾表示長者公寓先導計劃的管理及運作將會考慮商業元素，
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透過總結營運經驗，探討服務配套和市場發展方向等，為澳門銀髮產業
的發展提供參考，並會聯同社會各界探討銀髮產業所帶來的挑戰和機遇，
共同推動不同形式服務的發展。對此，請問當局在長者公寓的發展上，
將會如何結合“銀髮產業”的構思進行營運？

　　二、鑒於不同地方均積極探索發展“銀髮產業”的方向和規劃，以優
化長者服務體系，本澳亦致力發展中醫藥大健康產業，具有與“銀髮產
業”契合的發展空間。當局曾表示，長者策導小組已開展下一階段長者服
務行動計劃的相關規劃工作，探討包括“銀髮產業”下一階段的行動計劃
和重點工作方向，因此，請問當局目前有無對本澳大健康產業與“銀髮產
業”相互結合進行相關研究，是否掌握本澳在“銀髮產業”上具有哪些發展
潛力及優勢？
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